
SITUACIÓN DE LAS 

EMPRESAS 

METALÚRGICAS 

FRENTE AL COVID-19 

 
Abril 2020 



El acceso al financiamiento para hacer frente a los pagos salariales e impositivos es la 
principal preocupación de las empresas, según el relevamiento que realizó ADIMRA, entre 
empresas metalúrgicas de todo el país. 
 
Las empresas han acudido, según se desprende del informe, de múltiples alternativas para 
hacer frente a las obligaciones. La estrategia más adoptada fue la utilización de ahorros para 
pagar los compromisos, en segundo lugar el acceso al crédito bancario y el tercero el 
descuento de cheques.  
 
El Gobierno a partir del Decreto 326/2020 inyectó fondos en el Fondo de Garantías del 
FOGAR para facilitar el acceso al crédito para las PyMEs, así como se tomaron diversas 
iniciativas para incentivar el crédito a las PyMEs. A pesar de estos esfuerzos, a partir del 
relevamiento permanente que se hace desde ADIMRA con las empresas metalúrgicas, 
múltiples compañías han planteando dificultades para acceder a los fondos, ya sea la 
burocratización, el desconocimiento en la institución bancaria de estas línea, el sistema 
operativo para acceder, o que los fondos que otorgan son menores a los previstos, entre 
otros puntos. 
 
Desde ADIMRA se plantearán tanto los casos particulares como generales para impulsar 
medidas que le permitan a las PyMEs metalúrgicas acceder a fondos y garantizar el 
sostenimiento tanto de las empresas, como de los trabajadores metalúrgicos. 

RESUMEN EJECUTIVO 



PRINCIPALES PREOCUPACIONES DERIVADAS DEL COVID-19 

Fuente: Departamento de Estudios Económicos de ADIMRA  en base a relevamientos propios. 

La mayor preocupación de las empresas es el pago de salarios seguido por el pago de 
impuestos, dadas las dificultades para mantener la producción.  
Entre las preocupaciones secundarias se encuentran la falta de capital de trabajo lo que deriva 
en la imposibilidad de cumplir con los compromisos de entregas al mercado. 
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PRINCIPALES PREOCUPACIONES 



RESOLUCIONES PARA ENFRENTAR COMPROMISOS (EN % DE EMPRESAS) 

Fuente: Departamento de Estudios Económicos de ADIMRA  en base a relevamientos propios. 

El 62% de las empresas acuden a sus ahorros para hacer frente a los pagos y obligaciones. 
Mientras que el 41% de las empresas tomaron líneas de créditos en bancos privados.  

62% 

41% 

34% 

26% 

15% 13% 13% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

Ahorros Créditos 
Bcos. 

Privados 

Descuento de 
cheques 

Créditos 
Bcos. 

Públicos 

Rescate de 
inversiones 

REPRO Otras 

Dentro del 13% de las empresas que tomaron otras resoluciones, figuran la venta de moneda 
extranjera, bonos fiscales, entre otras. 

MEDIDAS PARA ENFRENTAR COMPROMISOS  



Fuente: Departamento de Estudios Económicos de ADIMRA  en base a relevamientos propios. 

Si se analizan las 
acciones en la provincia 
de Buenos Aires, las 
medidas adoptadas para 
afrontar los pagos y 
obligaciones son muy 
similares a las de nivel 
general. Acudiendo en 
primer lugar a los 
ahorros. 

 
Sin embargo, figura 

un menor porcentaje de 
empresas que tomaron 
créditos en  Bancos 
privados. 

 

RESOLUCIONES EN PROV. DE BUENOS AIRES 

(POR % DE EMPRESAS) 
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RESOLUCIONES EN PROV. DE BUENOS AIRES 



Fuente: Departamento de Estudios Económicos de ADIMRA  en base a relevamientos propios. 

Analizando las 
acciones en la provincia 
de Santa Fe, dentro de las 
medidas adoptadas para 
afrontar los pagos y 
obligaciones, se observa 
un aumento en el 
porcentaje de empresas 
que solicitaron créditos 
en Bancos públicos y 
privados. 

 
Por otro lado, el 25% 

de las empresas 
solicitaron el REPRO para 
hacer frente al pago de 
salarios. 

 

RESOLUCIONES EN PROV. DE SANTA FE 

(POR % DE EMPRESAS) 
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Fuente: Departamento de Estudios Económicos de ADIMRA  en base a relevamientos propios. 

En la provincia de 
Córdoba, las medidas 
adoptadas para afrontar 
los pagos y obligaciones 
se diferencian del nivel 
general. 

 
Solo el 20% de las 

empresas solicitaron el 
créditos de bancos 
privados. 

 
Por otro lado, se 

observó un menor 
porcentaje de empresas 
que utilizaron ahorros 
para enfrentar sus 
obligaciones. 

RESOLUCIONES EN PROV. DE CÓRDOBA 

(POR % DE EMPRESAS) 

RESOLUCIONES EN PROV. DE CÓRDOBA 
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